

文化用纸周报 (2014. 3. 22-2014. 3. 28)

本周，文化纸市场基本保持平稳走势，双胶纸市场再无报价上调商家，近期出货稍显顺畅；铜版纸市场稳中偏弱，主要是需求支撑力不足；无碳纸市场暂无明显波动，多数造纸厂报价平稳，近期按单排产，订单尚可；轻型纸市场盘整为主，造纸厂运行正常，对外报价持稳。

1. 本周文化纸市场回顾

1.1 双胶纸市场回顾



本周，双胶纸市场较为平稳，造纸厂家无较大变动，对外报价持稳，生产正常，开工率尚可。经销商出货价基本与前期持平，出货稍显顺畅。3月初，不少纸厂宣布正式涨价，后期商家缓慢落实。到月底，价格落实折半，部分品牌实际价格上涨约50元/吨。

市场逐渐恢复平静，基本没有喊涨听闻。前期造纸厂对外公布涨价，对于老客户和大量批货，多数实行涨前价格，这就使得纸张的涨价成为一种浮在水面上的事件。不过因市场本身存在一定的滞后性，从厂家涨价到真正市场落实大概有一到两个月的时间，或许四月起，纸张下游市场的真正落实才得以表现出来，到目前为止实际价格已有50元/吨的提升，具体情况还需要进一步观察。而去年同期，双胶纸市场价格仍有小幅的上扬趋势。

“金三银四”销售旺季的不断被提及，显然今年市场的旺季效应依然不高。虽然纸价有涨，不过阻力较多，需求并未起到强烈的刺激作用，涨价的主要原因在于原材料的上扬，所以，所谓的销售旺季对于促进双胶纸市场形成上行趋势的作用不够明显。

目前，广东省出版印刷物资有限公司已对2014秋季教材教辅出版用纸采购项目进行

公开招标采购，另外北京、福建等地区秋季教材教辅出版用纸也将预计逐步进入招标采购阶段，后期双胶纸市场需求将小幅的提升。短期内，双胶纸市场仍将平稳发展，纸价变动可能性较小，交投尚可。

1.2 铜版纸市场回顾



本周，铜版纸市场走势平稳，商家出货价基本与上周持平，需求依旧不旺，市场交投不温不火。

截止发稿前，全国铜版纸157克平板均价：海神5150，神盾5200，鲸王5250，雪兔5300，华泰5300，天阳5350，长鹤5500，雪鹰5600；华夏太阳5650；尊玛5650；东帆5700，紫兴5850。

造纸厂方面：近期，山东、江苏等大型造纸厂出厂价持稳，按单排产，生产正常。中小型纸厂报价亦未调整，目前，山东日照东来圣纸业铜版纸平板出厂含税报价：80-90克5400，特规5500；100-120克5000；128-157克4900。

市场方面：铜版纸市场整体近况不容乐观，早期涨价难，近期需求弱，整体市场氛围清淡，交投节奏缓慢。市场需求支撑点不足，库存压力相对双胶纸较为明显。近期各地开始2014秋季教材教辅出版用纸进行公开招标采购，后期铜版纸受此影响需求或略微提升。

总结来看，短期内铜版纸走势持续稳定，纸价变动可能性较小，交投一般。

1.3其它文化用纸回顾

无碳纸：本周，无碳纸市场暂无明显波动，多数造纸厂报价平稳，近期按单排产，订单尚可。河南新乡光大纸业扩大生产规模，欲提高走量，故对无碳纸价格实行降价销售政策，目前，出厂报价：正度原浆上下纸141，中纸171（含税）；混浆上下纸117，中纸147（不含税）；再生浆上下纸107，中纸137（不含税），较前期下降2-3元/令。

书写纸：本周，近期市场处理纸市场较为活跃，书写纸作为低档用纸的一类，近期市场走势表现尚可，造纸厂报价与上周持平，按单排产，订单良好。目前，山东莒县华鑫纸业平板出厂含税报价：48-52克4500，55-80克4450。河南新乡兴泰纸业出厂含税报价：卷筒50-80克4950。

轻型纸：本周，轻型纸市场盘整为主，造纸厂运行正常，对外报价持稳。下游商家出货尚可，报价与前期持平，近期各地发布秋季教辅教材的招标公告，轻型纸作为常用纸种后期需求或会稍有提升。目前，山东金蔡伦纸业平板出厂含税报价55-60克5700；山东泰安百川纸业平板出厂含税报价60-100克5800。

2、造纸原料市场回顾

2.1废纸市场回顾

本周各地纸厂国废采集价格跌势略有缓解，部分纸厂因存货偏多，到厂价格仍旧持续小幅下滑，也有个别纸厂因大幅下调后，到厂货量偏少，为了维持到厂货量，小幅上调到厂价格10-20元/吨；其他大部分纸厂国废价格基本处于暂稳状态。

外废期货方面OCC类废纸，受国废黄板纸货量高企影响持续走低。其他废杂志纸、废报纸价格持续走稳，市场成单量不多。美废OCC主港报价不稳，市场需求不佳，外商报价持续下滑；美废3#、8#行情持续坚挺。欧废OCC期货外盘市场暂无实单成交。据部分欧废期货供应商表示，下游纸厂对于欧废OCC的买气仍然不足，市场成单量偏少。日废OCC实单成交价格波动不大，主港以178-180美元/吨成交。日废3#实单价格小幅下跌，主港195美元/吨，部分低价货源以193美元/吨成交。日废8#本周暂无实单，近期主港实单206美元/吨左右。

2.2纸浆市场回顾

本周纸浆市场整体表现弱势维稳，市场交投清淡为主。山东地区部分针叶浆由于货源较多，商家实单继续走跌。

针叶浆市场整体表现平稳震荡运行，除山东市场外，其他市场行情基本与上周持平，现货量不多，其中上海和广东地区银星现货偏紧，贸易商出货价格较为坚挺，上海银星成交在5200元/吨，常熟银星供应尚可，广东成交在5200-5250元/吨。加针北木由于市场货源持续低位，并且有不可替代性，因此商家报价稳定，暂无下探迹象。山东市场针叶浆货源较多，处于供大于求的局面，下游需求持续不足，本周市场交投清淡，走货欠佳，部分浆中实单继续小幅阴跌，商家几乎无利润可言，截止发稿：山东市场狮牌、马牌5250元/吨，凯利普、金狮5270元/吨，实单仍可再谈。

阔叶浆市场表现依旧低迷疲软，行情弱势震荡运行，港口库存量持续高位，需求不足，加之陆续有货源靠港，贸易商走货压力较大，实单走货持续小幅阴跌。供应商方面，产能逐渐增加，对于需求不足的市场承压较大，听闻巴西桉木浆库存仍然较多，而国内现货消耗缓慢，接盘商接货心态一般，供应商报盘下行压力较大，截止发稿，最新报盘仍未报出。目前巴桉成交在4150-4300元/吨，布阔在弱势走软。

(个人观点，仅供参考，风险自控)